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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 9273 posła Jarosława Wałęsy z 23 kwietnia 2025 roku 
w sprawie objęcia obowiązkiem transmisji meczów Ligi Konferencji Europy UEFA na 
antenach ogólnodostępnych mediów w Polsce, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących 
wyjaśnień.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego wykonuje prawo głosu z należących do Skarbu 
Państwa akcji spółki pod firmą: TELEWIZJA POLSKA Spółka Akcyjna w likwidacji 
(dalej: „spółka”), tj. działa jako Walne Zgromadzenie. Kompetencje Walnego Zgromadzenia 
zostały ściśle określone przepisami prawa i regulacjami statutowymi. Kwestie programowe, 
a do takich należy zaliczyć transmisję meczów Ligi Konferencji Europy UEFA na antenach 
ogólnodostępnych mediów w Polsce, pozostają poza właściwością Walnego Zgromadzenia 
zgodnie z ustawą z 15 września 2000 roku Kodeks spółek handlowych i ustawą z 29 grudnia 
1992 roku o radiofonii i telewizji. Pragnę zaznaczyć, że art. 14 ust. 1 ustawy o radiofonii i 
telewizji stanowi, że „Nałożenie na nadawcę obowiązku lub zakazu rozpowszechniania 
określonej audycji lub przekazu może nastąpić wyłącznie na podstawie ustawy”. 

Przedstawiając powyższe, uprzejmie informuję, że Minister Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego nie ma podstaw prawnych do nałożenia na spółkę obowiązku, o którym mowa 
w przedmiotowej interpelacji, natomiast w kwestiach programowych, zgodnie z przepisami 
prawa,  decyduje likwidator spółki.

Jednocześnie należy zwrócić uwagę na treść art. 20b ustawy z dnia 29 grudnia 1992 r. 
o radiofonii i telewizji ( t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1722), który reguluje zagadnienia związane z 
możliwością transmitowania w telewizji ważnych wydarzeń w celu zapewnienia dostępności 
telewizyjnych relacji z tych wydarzeń dla szerokiej publiczności. Regulacja ta łączy się 
głównie z transmitowaniem relacji z widowisk sportowych w telewizji. Art. 20b ust. 2 
przedmiotowej ustawy określa wydarzenia sportowe, które ze względu na duże 
zainteresowanie społeczne transmitowane są w ogólnokrajowym dostępnym nieodpłatnie 
programie. Dodatkowo na podstawie ust. 3 ww. artykułu Krajowa Rada Radiofonii i Telewizji 
może, w drodze rozporządzenia, określić listę innych niż wymienione w ust. 2 ważnych 
wydarzeń, uwzględniając stopień społecznego zainteresowania określonym wydarzeniem 
i znaczenia tego wydarzenia dla życia społecznego, gospodarczego i politycznego. Zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa to Krajowa Rada jest organem odpowiedzialnym 
za przygotowanie i przedstawienie dodatkowej listy ważnych wydarzeń niewskazanych 
w art. 20b ust. 2 urit. 

W tym kontekście wskazuję, że Krajowa Rada rozpoczęła w połowie 2023 r. prace nad 
nowelizacją rozporządzenia KRRiT z dnia 17 listopada 2014 r. w sprawie listy ważnych 
wydarzeń (Dz. U. z 2014 r. poz. 1705). W tym celu Krajowa Rada przeprowadziła konsultacje 
publiczne, a w kwietniu br. przekazała notyfikację aktualizacji listy ważnych wydarzeń. 
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Przedstawiony do zatwierdzania projekt rozporządzenia zawiera następującą listę ważnych 
wydarzeń:

1) półfinały i finały mistrzostw świata i Europy w piłce siatkowej kobiet i mężczyzn oraz 
inne mecze w ramach tych imprez z udziałem reprezentacji Polski, w tym mecze 
eliminacyjne; 

2) zawody Siatkarskiej Ligi Narodów w piłce siatkowej mężczyzn rozgrywane w Polsce 
oraz mecze w ramach tej imprezy poza granicami kraju z udziałem reprezentacji Polski; 

3) półfinały i finały mistrzostw świata i Europy w piłce ręcznej mężczyzn oraz inne mecze 
w ramach tych imprez z udziałem reprezentacji Polski, w tym mecze eliminacyjne; 

4) mecze z udziałem reprezentacji Polski w mistrzostwach świata i Europy w koszykówce 
mężczyzn, w tym mecze eliminacyjne; 

5) Mistrzostwa Świata w Narciarstwie Klasycznym; 
6) zawody Pucharu Świata w skokach narciarskich; 
7) Mistrzostwa Świata i Europy w Lekkoatletyce; 
8) półfinały i finały w grze pojedynczej z udziałem zawodniczek i zawodników z Polski w 

ramach turniejów tenisowych: Australian Open, Roland Garros, Wimbledon i US Open; 
9) mecze z udziałem polskich klubów w ramach Ligi Konferencji UEFA; 
10) mecze z udziałem reprezentacji Polski w mistrzostwach świata Elity mężczyzn w hokeju 

na lodzie.

Zgodnie bowiem z art. 14 ust. 2 dyrektywy audiowizualnej o planowanych lub podjętych 
środkach dotyczących krajowej listy ważnych wydarzeń dane państwo członkowskie 
powinno powiadomić Komisję Europejską. Ta zaś sprawdza zgodność środków z prawem UE, 
zasięgając opinii Komitetu Kontaktowego działającego na podstawie art. 29 dyrektywy 
audiowizualnej, i powiadamia inne państwa członkowskie w ciągu 3 miesięcy od otrzymania 
powiadomienia.  

Reasumując, znowelizowana lista ważnych wydarzeń oczekuje na uzyskanie pozytywnej 
opinii Komitetu Kontaktowego. 

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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